

# 李克强携夫人程虹启程访英

将签40多项协议,还要会见英女王;并对希腊进行访问

6月16日下午,应英国首相卡梅伦和希腊总理萨马拉斯邀请,国务院总理李克强乘专机离开北京,6月16日至21日赴英国举行中英总理年度会晤,并对英国和希腊进行正式访问。这是继习近平主席今年3月对欧洲访问之后,中国领导人对欧洲进行的又一次重要访问,有助于推动中欧关系及中国同英国、希腊两国关系进一步发展。李克强总理夫人程虹同机离京。

## 举行中英总理年度会晤

中国驻英国大使刘晓明说,规格高、活动多、议题广是李克强总理此次访英的亮点。

据中国驻英国大使馆网站消息,根据安排,李克强总理访问期间将会见英国女王伊丽莎白二世,与首相卡梅伦举行两国总理年度会晤。刘晓明说,两国领导人将会总结回顾中英关系在过去10年取得的成绩,并规划在今后10年的发展蓝图。双方将就中英关系和共同关心的伊拉克、叙利亚等重大国际和地区问题深入交换意见,在维护世界和平安全、促进共同发展、应对

全球性挑战方面巩固共识、加强合作。双方交流时间将长达5个小时,并将共同见证40多项政府间协议和商业协议的签署,涉及能源、投资、文教、高科技、金融等诸多领域,总金额为300多亿美元,为历年之最。此后,他们还将共同会见记者,并共同出席中英全球经济圆桌会。

除正式会谈会见外,双方还有非正式互动环节。此外,李克强总理还将会见英议会和反对党领导人,向英智库发表演讲,出席中英工商界晚宴和中英金融论坛并致辞。

## 英国或放宽中国人签证

中国人赴英签证问题,也是李克强总理此访的另一项重要议题。

据英国《每日电讯报》网站14日报道,英国有可能在李克强总理抵达英国进行访问的当天宣布,放宽对所有中国游客的签证规定,以吸引更多中国游客以及中国投资

者赴英。措施预计包括,对已完成欧盟申根签证申请的所有中国游客,将不再需要单独提交人签证申请表,以及对中国的商务来宾提供24小时“特别优先”签证服务等。综合新华社、《新民晚报》、《法制晚报》报道



制图 李荣荣

## 总理上任一年多 出访13国

### 踏上13个国家土地

在本次出访英国、希腊前,李克强总理已完成4次出访,共计29天的时间,踏上了13个国家的土地。记者根据新华社、央视的报道统计发现,李克强总理出访,以经济为主旋律,其中6次会议多为经济性质。而演讲中提及“经济”的次数达到155次,“合作”为262次。

此外,从“中国4G打进欧洲”到中铁建在尼日利亚拿下800亿元大单,刷新海外工程纪录,李克强出访屡签大单。

### 总理出访为何围绕经济?

昨天,外交专家赵振宇告诉记者,自从改革开放以来,经济建设

一直是我国的重中之重,再加上我国总理有了更多外访的机会,去国外寻找“商机”也就成了我国历届总理出访的一个主要任务。

总理出访可能会在议会国会、工商界、金融界、大学等地发表演讲,其中一个重点就是经济。

### 出访中如何促成大单?

赵振宇说,总理出访期间,很可能有一大批国内知名或者具有巨大潜力的企业代表人同总理一道进行访问,为中企打入该国市场提供一个很好的契机。此外,总理还可能会和该国的企业家进行交流,甚至会和一位或几位企业家面对面会晤,以此来推进某行业在中国的发展。

据《法制晚报》



北京“10·28”暴力恐怖袭击案件部分嫌犯 央视截图

## 北京“10·28”暴恐案宣判 3名嫌犯一审获死刑

新疆乌鲁木齐市中级人民法院16日对北京“10·28”暴力恐怖袭击案件一审公开宣判,分别以组织、领导恐怖组织罪和以危险方法危害公共安全罪,数罪并罚,判处被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼亚孜、玉苏普·艾合麦提死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、以危险方法危害公共安全罪,数罪并罚,分别判处被告人古丽娜尔·托乎提尼亚孜、布坚乃提·阿卜杜喀迪尔无期徒刑和有期徒刑20年;以参加恐怖组织罪,分别判处托合提·麦合麦提、吐逊江·阿不力孜、阿布拉·尼

牙孜有期徒刑10年至5年。

经法庭审理查明,自2011年起,被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼亚孜、玉苏普·艾合麦提伙同吾斯曼·艾山等人以实施暴力恐怖活动为目的,纠集发展成员,逐渐形成了恐怖组织。

2012年12月至2013年9月,被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼亚孜、玉苏普·艾合麦提与吾斯曼·艾山等人先后多次前往各地寻找枪支和爆炸物,观看暴力恐怖音视频,聚集宣誓,共同预谋到北京实施爆炸、杀人等恐怖活动。

2013年10月7日,玉山江·吾许尔、玉苏普·艾合麦提等4名被告人与吾斯曼·艾山、古丽克孜·艾尼、库完汗·热依木3人驾车抵达北京,被被告人玉苏甫·吾买尔尼亚孜等人也先后赶到北京与上述人员会合,并筹集资金购买汽车、汽油、刀剑、防毒面具等作案工具,多次在天安门广场踩点。10月28日12时许,吾斯曼·艾山等3人驾驶越野车,连续冲撞天安门广场前的行人,造成无辜群众3人死亡,39人受伤。吾斯曼·艾山、古丽克孜·艾尼、库完汗·热依木当场死亡。

据新华社

### 相关新闻

## 新疆涉暴恐7案13人被执行死刑

经最高人民法院核准,16日,新疆阿克苏、吐鲁番、和田三地中级人民法院依法对犯有组织、领导、参加恐怖组织罪、故意杀人罪、放火罪、非法制造、储存、运输爆炸物罪、盗窃罪的艾合买提尼亚孜·斯迪克、阿不都拉·斯热甫力、吾拉音·艾力3名被告人组织、领导恐怖组织成员先后袭击了鄯善县鲁克沁镇派出所、旅社、特警队、镇政府办公楼、理发店、安居富民工程施工工地、工商局、镇政府家属院,致基层民警和无辜群众24人死亡、23人受伤,并造成公私财物巨大损失。法院依法判处3人死刑。

在7起案件中,13名罪犯分别组织、领导、参加恐怖组织,策划并实施暴力恐怖袭击,残忍地杀害民警、干部及无辜群众,对人民群众生命

财产造成重大伤害。

经法院审理查明,2013年6月26日,艾合买提尼亚孜·斯迪克、阿不都拉·斯热甫力、吾拉音·艾力3名被告人组织、领导恐怖组织成员先后袭击了鄯善县鲁克沁镇派出所、旅社、特警队、镇政府办公楼、理发店、安居富民工程施工工地、工商局、镇政府家属院,致基层民警和无辜群众24人死亡、23人受伤,并造成公私财物巨大损失。法院依法判处3人死刑。

经法院审理查明,2012年2月,

阿卜杜杰力力·麦提纳斯尔受宗教极端思想影响加入恐怖组织,多次参加该组织的非法宗教活动和暴恐体能训练;2012年5月,阿犯伙同恐怖组织成员先后杀害了两名不服从组织管理、欲退出组织的成员,策划并实施暗杀乡干部未遂;2012年6月,阿犯接受恐怖组织指令制造并提供爆炸装置,导致一非法讲经点1名儿童死亡和17名儿童受伤。法院依法判处阿卜杜杰力力·麦提纳斯尔死刑。

据新华社

## 三峡集团整改 领导全搬出超标房

据中纪委网站消息,近日,中共中国长江三峡集团公司党组通报中央第九巡视组反馈意见整改情况。对巡视组移交的案件线索,集团纪检组集中抽调人员,专门成立3个调查组,对相关问题线索逐一调查核实。目前除1件尚在继续核实外,其余的调查核实工作已经结束。根据查实情况,已按党纪政纪处理1人,准备另行处理2人。对巡视组指出的5名带病上岗人员,纪检组经反复调查研究形成了处理意见,已向上级纪委做了报告。

关于办公用房面积过大问题:一是全面清退集团领导多处使用的办公用房。二是集团领导全部搬出面积超标的北京办公楼办公用房。三是已清退集团老领导、总师、总经理助理多处使用的办公用房。共计清退办公用房18间。同时,对所属二级单位领导干部办公用房也进行了初步清理清退。

综合

## 湖北恩施市长自我批评: 出差坐飞机 看病不排队

14日上午8点10分,湖北恩施市委常委会专题民主生活会正式开始,湖北省委副书记、省长王国生与12名市委常委围坐在一起。

市委书记向前进主持会议,首先把“矛头”指向了自己。

“经常以‘一俊遮百丑’、伤其十指不如断其一指为‘成功秘诀’,安排基层做一些‘盆景’、‘微缩景观’,忽视了产业基础较好的偏远乡村。”

在谈到拆迁农民的安置房建设时,向前进心绪难平。他说,这些在过渡期房中生活了3年的群众,倘若是我们亲属,当作何感想?自己还能熟视无睹、无动于衷、坐视不管吗?按照我们恩施的“土话”说,这是不懂“哈数”(“规矩”的意思)、不讲“哈数”的表现。因为人民群众是我们的“衣食父母”,天底下哪有“儿女”这样对待“父母”的?

市长李国庆在自我批评时说:“出差基本上是坐飞机,很少坐火车、汽车,在医院看病从不排队,住院也是住有专人看护的VIP病房。家里灯坏了、水管不通,直接给机关事务局打电话派人修。”

12名常委一一发言,查摆“四风”问题258条。

据《湖北日报》

## 教育部通报: 35所学校安全存问题

近日,湖北潜江市发生一起校园劫持案,让不少家长捏了一把汗。昨天上午,教育部通报了全国168所中小学及幼儿园安全防范工作情况。

检查发现,有35所学校有安全问题,一些校园没有专职保安员或者保安员年龄偏大,外来人员不登记或不验证、随便登记后进入校园现象频现。

为了进一步加强校园安全防范工作,近期教育部基础教育一司和公安部治安管理局对北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、上海、山东、湖南、广东、四川、陕西、青海等13个省份的168所中小学及幼儿园的安全防范工作进行了明察暗访。除上海外,其他12省份均有学校安全问题存在隐患,全国共有35所学校。问题最多的是河北省,共有11所学校发现有安全隐患。而北京则有三所学校发现问题。

据《法制晚报》